

大幅降低分值 大力缩减项目

多地高考加分政策“瘦身”

本报综合消息 近日,全国各省(区、市)招生考试部门陆续公布2014年高考的相关信息。其中,最引人注目的当属2014年起全面实施的高考加分政策调整信息。与往年相比,此次的大规模调整主要集中在降低分值和缩减项目两方面。

2016年起取消艺术特长生高考加分

今年秋季进入湖南各所高一的学生,将面临新的高考加分政策。湖南省教育厅日前下发通知,调整2016年高考加分政策,对现行的高考加分进行“瘦身”。

该方案最引人注目的是两类高

考加分项目被取消。自2016年起,取消二级(含)以上运动员证书加分,改为同等条件下优先录取;取消艺术特长生高考加分,即取消由湖南省教育厅举办的“三独”(独唱、独奏、独舞)比赛获奖的加分政策。

湖南规定,2013年秋季进入高中一年级的学生,各体育加分项目分值普遍降低5分;从此届学生开始,具有加分和报考高水平运动员资格的省级体育比赛限定为省级综合性运动会,其他省级体育比赛获奖均不具有相关资格,加分项目仅限定为:田径、篮球、足球、排球、乒乓球、羽毛球、武术、游泳等八项,其

中集体项目仅限于篮球、足球、排球三项。湖南特别要求,从2014年起,所有申请体育加分和报考高水平运动员资格的考生,都要参加省教育考试院组织的统一测试。

陕西:2014年高考取消“奥赛”加分

记者近日从陕西省考试招生部门获悉,2014年陕西省高考将取消“奥赛”加分。

据了解,明年陕西省高考最大的政策变化是取消五类考生加分照顾政策,调整为“与其他考生同等条件下优先录取”。这五类考生包括:高中阶段获得全国中学生学科奥林

匹克竞赛省赛区一等奖或全国决赛一、二、三等奖者,获得全国青少年科技创新大赛或“明天小小科学家”奖励活动或全国中小学电脑制作活动一、二等奖者,在国际科学与工程大奖赛或国际环境科研项目奥林匹克竞赛中获优者,获得国家一级运动员以上称号者,以及思想政治品德方面有突出事迹者。

新疆:明年高考比赛类加分最高加20分

记者23日从新疆维吾尔自治区教育厅获悉,新疆2014年普通高考网上报名及资格审查工作已经开始,而自治区调整后的高考加分、保

送政策也将于2014年开始实行。

根据调整后的加分、保送政策,考生最高可在统考成绩总分基础上增加20分投档,享受这一加分政策照顾的是在高中教育阶段,参加重大国际体育比赛集体或个人项目取得前6名;参加全国性体育比赛,个人项目取得前6名的应届高中毕业生。调整后,自治区高考比赛类加分项目中,最高可加20分。

新疆此次取消了以往全国性体育比赛集体项目前6名的加分项目。延续以往全国中学生(数学、物理、化学、生物学、信息学)奥林匹克竞赛加分项目中,全国决赛一、二、三等奖的加分项目,在统考成绩总分基础上增加10分投档,由学校审查决定是否录取。同时,取消以往全国中学生奥林匹克竞赛省赛区一等奖学生高校招生保送资格和高考加分资格。

(李旭林 柯昌万 蒋夫尔)

鹿邑县

多措助力教育提速

本报讯 近三年来,鹿邑县教体局在县委、县政府的大力支持下,多管齐下,助力教育发展大提速,取得明显成效:无论是中考还是高考成绩都稳步前进,初步扭转了连年落后的局面。

为促进鹿邑教育发展,县委、县政府缜密筹划部署,形成了教育教研部门精心管理、公安消防保驾护航、民政规划通力配合的良好局面。在软件方面,教体局创新了管理模式,建立健全了目标管理体制,完善了教育巡视督查机制;以提升素质为主线,加强了教师队伍建设;立足课改,深入开展教研工作。

硬件方面,财政部门多方努

力,加大教育投资。在城区学校的建设上,占地266亩的新区中学一期工程已经完工并投入使用,老君台中学宿舍楼、餐厅主体工程已经竣工,西城中学、真源一小教学楼项目已经完成并交付使用,这些学校项目的建设,有效缓解了城区学校大班额问题,同时对农村学校继续加大投资,农村学校的校园建设、教学设备器材的配置与更新、网络系统的建立和健全加速进行,对各级各类学校的设施设备及配套工程进行了更新完善。这些工作确保了县区教育的均衡发展,为新一年中高考成绩的再次提升奠定了坚实基础。

(沈力)

西华县教体局

全县中小学大检查保安全

本报讯 近日,西华县教体局对全县中小学进行安全工作大检查,进一步加强学校安全工作,彻底消除安全隐患,确保广大师生的生命安全。

一是制订方案,成立组织。该县教体局召开了安全工作专题会议,制订了学校安全工作检查方案。成立了由局长任组长、分管副局长任副组长的领导组,集中开展学校安全大检查。

二是认真检查,监督整改。按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实

(张金龙)

郸城县

扎实推进薄弱中小学校改造

本报讯 目前,郸城县召开中学校需要做的准备工作进行部署,确保工作顺利实施。

此次郸城县农村中小学薄弱学校改造装备类项目第一批装备投入资金共计5082万元,计划装备25所初中和82所小学,目前招标工作已经启动,预计本月底开标,12月份装备到位。

(刘伟)

如何让学生乐写作文

王静

作文教学是语文教学的重点和难点。语文课程标准指出:学生要留心周围事物,乐于书面表达,增强作文的自信心;要懂得习作是为了自我表达和与人交流。在教学中,我感觉到大部分学生认为作文太难写,没有灵感,找不到素材,绞尽脑汁也不知道该写什么,对作文失去了信心,不乐于写作文,我觉得造成这种局面与教师的教学思想、教学态度、教学方法有着直接的关系。那么,如何指导学生有效作文呢?联系教学经验和实践我谈以下几点:

激发学生的写作欲望

作文教学难,首先难在学生没有原始的、基本的想它爱它的欲望、冲动和兴趣;其次是“巧妇难为无米之炊”,觉得没有什么可写。所以激发学生的表达欲望显得尤为重要。心理学研究表明:活动是儿童的本能,好玩是儿童的天性。作文教学要联系儿童的生活实际,将作文表达回归到有趣好玩的活动中,让学生走进生活,感受生活,充分参与在活动和生活之中,有了激情,有了感受,有了材料,这样才会变“要我写”为“我要写”,想写的问题就会迎刃而解。不要轻易规定作文命题,以免束缚儿童的个性。

作文教学要尊重学生的个性差异,遵循儿童的学习心理特征,让不同智力发展水平的学生都能自由抒发自己的情感,表达自己的所见所闻所思,在抒写表达中体验作文的快乐。

(作者单位:郸城县实验小学)

“为有源头活水来。”生活是写好作文素材



10月20日,78岁的登珠峰英雄王富洲不顾年老体衰,专程从北京回到阔别多年的淮阳中学,与校友共叙母校情。在家人的陪伴下,他坐着轮椅,深入校园,参观校史馆,和富洲班师生联谊,就母校未来发展以及该校富洲班办学方向等问题发表自己的见解。图为王富洲在其家人和淮阳中学校长高远征的陪同下参观淮阳中学校史馆。

记者 王珂 摄

校友齐聚母校 共商发展大计

淮阳中学举行纪念建校110周年校友座谈会

本报讯 (记者 刘华志 王珂) 近日,淮阳中学建校110周年纪念活动达到了高潮。来自社会各界的历届淮阳中学校友代表200多人齐聚母校,共商学校发展大计,以此纪念淮阳中学建校110周年。

淮阳中学建于1903年,迄今为止已经走过了110年。110年来,淮阳中学为国家和民族培养了数以万计的栋梁人才,这些校友成才不忘母校培育之情,成才不忘家乡养育之恩,时刻惦记着母校的发展。淮阳中学积极响应校友之声,从2012年下半年起就启动了建校110周年纪念活动,不仅筹建了校史馆,而且还分批次邀请知名校友回母校作报告,积极筹

备校友桃李基金会。此外,学校

还登门拜访知名校友,请教学校发展大计。

据了解,此次淮阳中学在筹划举行建校110周年纪念活动中,大打“务实”、“节俭”牌。纪念淮阳中学建校110周年校友座谈会当天,学校没有鲜花装点,没有锣鼓相伴。学校在校园文化内涵上下工夫,以校园本色迎接各位校友的到来。200多位淮阳中学校友首先参观了在校友座谈会当天开馆的校史馆,整个场馆建设标准高,资料翔实,对淮阳中学各个时期的办学成就进行了全方位展示,受到与会校友的高度好评。

在学校科技楼举行的校友座谈会,校友代表们纷纷感谢母校

的培养,为学校的发展积极献言建策。淮阳中学现任校长高远征对各届校友多年来对母校的关注和支持表示感谢,总结回顾了淮阳中学110年来的办校历史和取得的辉煌成绩,并提出了学校新的奋斗目标。高远征说,110周年建校纪念活动是学校建设和发展的一个重要里程碑,学校全体师生要秉承“勤诚朴毅”的校训,凝心聚力,开拓创新,全力打造享誉中原的淮阳中学,为淮阳教育和经济发展做出新的贡献。

另据介绍,为给淮阳中学校友提供一个交流、沟通、合作的平台,为学校可持续发展提供动力,淮阳中学首届校友会在当天举行的校友座谈会上正式成立。

班主任工作之我见

曹兵

量。我们的学生很多都是原来学校的尖子生,他们对自己的班主任都有更高的期待,如果在备课时多一些研究,尤其在评讲练习时多讲一些简单的一剑封喉的招数,他们就会发自内心的感叹

“苦练三天,不如名师一点”,那

你在他心中就是名师了,他对你就会从心里佩服。

信心百倍,激情感染

去年毕业班,很多学生对自己没有信心,对老师没有信心。作为班主任,很多时候我也感觉回天无力,心情沮丧,心灰意冷,可每天进班,我都先酝酿自己的

情绪,只要迈进教室都保持精神饱满、信心百倍、风风火火的状态,脸上总保持着自信的微笑。激情永远是生命的燃料,长期的潜移默化,也影响了学生。接

手班级的第一天,我就给学生提出目标:超越自我,王者归来,人人成功,我班成名。我常对学生说,自信是成功者的通行证,自卑是失败者的墓志铭。成功时我们微笑着沉默,失利时我们沉默着微笑,微笑是我们最高深的武功。自信不是相信自己比别人强,那叫自负,自信是相信自己通过努力能够超越别人。对我们来说,

马矢真

全考虑,捕捉到关键词。这种题的干扰常是:选项本身正确,但不符合题干要求;选项本身错误或原文根本没有提到;选项中含有原文信息,但个别词描述得不准确。在读文章之前先读题,对考察的细节部分做简单记录。涉及的长难句准确找到它的主、谓、宾,理解其主要意义,再加附属成分的意义。2.主旨大意类:关注标题、插图和文中出现频率较高的词汇。因为标题常概括文章内容,针对主题。插图常是跟主题相关的例证,解释和描述。而高频出现的词汇往往牵涉主

感和成就感。教育的过程就是一个不完美人领着一群学生追求完美的过程。因此在学生犯错误时,要严厉批评,但更要注意方法,不能讽刺挖苦,要注意克制自己,教师一旦自己情绪失控,当众与学生发生冲突,必败无疑。

十几年来的教育教学生涯,我勤勤恳恳,把我的爱奉献给了我的学生、我的事业。回顾过去,我无怨无悔,展望未来,任重而道远,但任凭岁月更迭世事沧桑,任凭青春流逝憔悴容颜,我会永守心中这盏希望之灯!

(作者单位:郸城县第一高级中学)

论文选登

浅析高中英语阅读能力提高的方法和策略

马矢真

旨。寻找主题句。它常在文章的首尾,或隐身在文中。3.推理判断类:吃透文章的字面意思,从字里行间捕捉有用的提示和线索。有的推断,可以根据文章中所阐述的细节,再结合自己所掌握的基础知识、有关背景或常识来帮助分析、推敲,从而得出符合文章原意的结论。对文字的表面信息挖掘加工,由表及里,由浅入深,从具体到抽象,从特殊到一般,通过分析、综合、判断等,进行深层处理,合乎逻辑地推理。不能就事论事,断章取义,以偏

教育短波

淮阳一高举行消防知识培训

本报讯 日前,淮阳一高举办了一场消防安全知识培训。该校全体教职工参加了此次培训。通过此次培训,全体教职工直观、深刻地了解了火灾的危害性、防患的重要性以及在险情中的应对措施,对提高教职工消防责任意识和安全意识起到了积极作用。

(张强)

鹿邑二高定期举办国学讲座

本报讯 为继承往圣绝学,使中华优秀文化沐浴校园学子,鹿邑二高创立了定期举办国学讲座的机制。文明薪火绵延传承,博大文化熏陶少年。校方经过民主推举、个人自荐、组织选拔等一系列程序选出本校部分教师担纲主讲。立足于老子故里、道家祖庭的特

(王未昌)

老君台中学举行“文明”考试

本报讯 日前,鹿邑县老君台中学举行了一场别开生面的“学生文明、诚实守信、网络安全公约”考试,内容涉及学生文明礼仪规范、诚实守信公约、网络安全公约等。在学

(马淑梅)

赵村乡中心校加强学生体质健康测试

本报讯 近日,鹿邑县赵村乡中心校结合学校实际,采取措施切实做好学生体质健康测试和上报工作。一是中心校成立测试工作领导小组,认真组织,统筹领导专职体育教师进行测试过程的技术指导、信息员作上报数据的技术处理。二是该中心校及时对全乡各学校

(任成全)

太康三中开展“崇尚科学反对邪教”教育活动

本报讯 近日,太康县三中大力开展“崇尚科学反对邪教”教育活动,利用电子屏幕、活动版面、黑板报宣传科学知识,揭露“法轮功”“全能神”等邪教对人们的危害,积极开展各种社

(赵庆亮)

独塘乡袁桥小学举行防震演练

本报讯 10月22日下午,太康县独塘乡袁桥小学举行了以地震逃生和人员疏散为内容的应急演练。本次演练活动落实了师生应对突发事件的防范措施,提高了学校应对突发事件的能力,进一步增强了师生的安全意识,真正掌握了在危险中迅速自救、逃生以及互救的基本方法,提高了抵御和应对突发事件的能力,为营造平安校园奠定了基础。

(刘娜)

新闻监督
如果你发现身边有乱收费、乱罚款、乱摊派等违规违纪行为,或其他有损学校、师生利益之事,请拨打本报教育新闻监督热线:15290650696 13619898096 18639402906
邮箱:zkrbjyb@126.com

MAIL